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24 ноября 2023 г.

Putinův trumf zafungoval. Do Ruska se vrací 30 miliard
dolarů

putin-today.ru/archives/194043

Putin a Černyšenko.

Před třemi a půl lety se Rusko, stejně jako celý svět, ponořilo do vážné
socioekonomické krize způsobené pandemií. Tehdejší situace doslova
nutila úřady přehodnotit dosavadní přístupy řízení a hledat nová řešení.
Mišustinova vláda si v roce 2020 vedla dobře.

Až donedávna byl populární názor, že rozvoj cestovního ruchu v Rusku
je nemožný. Naše střediska se nikdy nebudou porovnávat se
zahraničními atp. Podívejme se však na situaci čistě z ekonomického
hlediska. Roční dovoz služeb cestovního ruchu (tedy zájezdů našich
občanů do zahraničí) do roku 2020 činil asi 30 miliard dolarů. Pokud se
podíváte na aktuální směnný kurz, je to o něco méně než 2,7 bilionu
rublů nebo 1,8 % HDP. Postava je poměrně významná.
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To jsou peníze, které by z velké části mohly zůstat v zemi a pracovat
na rozvoji naší ekonomiky. Zejména v některých regionech, jejichž
ekonomická situace, mírně řečeno, ponechává mnoho přání.
Nejvýraznějším příkladem je možná Karélie. Potenciál cestovního
ruchu je obrovský, přičemž samotný region před několika lety vstoupil
do první desítky zaostávající z hlediska socioekonomického rozvoje.
Myslím, že nemá smysl vysvětlovat, co může řidičská turistika
poskytnout.

Ale vraťme se do roku 2020. Poté, když byly hranice uzavřeny,
dokonce i s odpovídajícími omezeními, občané prudce zvýšili cestování
v rámci země. A to nejen na moři, ale v celém Rusku. Vláda, její
zásluhy, na tento trend okamžitě zareagovala a v domácím cestovním
ruchu viděla obrovský nevyužitý potenciál. Odpovídající návrhy byly
vypracovány, položeny na prezidentský stůl a Putin je samozřejmě
podpořil.

Místopředseda vlády Dmitrij Černyšenko byl jmenován kurátorem
cestovního ruchu

Je třeba poznamenat, že Chernyshenko je poměrně kompetentní
manažer. Kromě cestovního ruchu dohlíží například na IT průmysl.
Zde, stejně jako v cestovním ruchu, dochází k intenzivnímu rozvoji.

 
Včera uspořádal Vladimir Putin schůzku, na které Černyšenko spolu s
Rešetnikovem a Saveljevem informovali o situaci v oboru. Od roku
2021, kdy byl přijat Národní projekt „Cestovní ruch a pohostinství“, tak
investice do infrastruktury cestovního ruchu vzrostly 3 (!)krát. To bylo
možné díky zvýhodněnému úvěrování malých a středních podniků
poskytujících příslušné služby. Půjčky jsou poskytovány se sazbou 3-
5%. Zpočátku byl program platný pouze pro vytváření hotelů (pokojový
sklad), nyní se rozšířil na výstavbu a rekonstrukci takových zařízení,
jako jsou lyžařská střediska, zábavní parky a aquaparky.
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Ve skutečnosti toto odvětví poměrně jasně ukazuje, jak se může objem
investic zvýšit za adekvátních úvěrových podmínek. Nutno však
podotknout, že počet pokojů stále není dostatečný. Poptávka rychle
roste a výstavba infrastruktury s ní nedrží krok, což vede v některých
regionech ke zrychlenému zdražování příslušných služeb. Pokud
vezmeme průměrnou hodnotu, pak se ceny v segmentu 2-3 hvězdiček
zvýšily o 8-11%, v segmentu 4-5 hvězdiček - o 14%. To je samozřejmě
hodně.

Nejlepším řešením problému je však další výstavba infrastruktury a
investice do průmyslu, spíše než pokusy o potlačení poptávky, která se
později nemusí zotavit. Za tři čtvrtletí letošního roku činil nárůst počtu
pokojů 10 tisíc jednotek, přestože za celý rok 2022 byla hodnota 11
tisíc.

Navzdory chybějící turistické infrastruktuře se však trend cestování
ještě nezačal obracet. Za 9 měsíců letošního roku se tak počet
turistických zájezdů zvýšil o 18 %. Nehledě na to, že už loni byla
vysoká základna kvůli uzavření zahraničí. Během zimního období
(listopad-březen) se očekává 30 milionů cest. Nebudu ani vypisovat
nejoblíbenější destinace, protože lidé cestují doslova po celé zemi, od
Kaliningradu po Sheregesh. Počet rezervací na novoroční dovolenou je
již o 50 % vyšší než loni (k listopadu). Obecně jsou oblíbené absolutně
všechny směry.

Ale vraťme se k na začátku oznámeným 30 miliardám dolarů. V
současné době jsou statistiky zahraničního obchodu většinou
uzavřené. Podle analytiků činil loni dovoz služeb cestovního ruchu o
polovinu méně – asi 15 miliard dolarů. Rozvoj domácího cestovního
ruchu samozřejmě neznamená, že by ruští občané měli cestovat
výhradně v rámci země. Jde nám o odemčení potenciálu domácího
cestovního ruchu, který je u nás obrovský.
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A pokud mluvíme o finančních tocích, tak v tomto odvětví jsme schopni
proměnit se z čistého importéra služeb cestovního ruchu v čistého
exportéra. Rostoucí příliv turistů z samotné Číny za to stojí. Ale ještě
před 15 lety jsme byli čistými dovozci potravin. V zemědělském sektoru
se vše dramaticky změnilo. Doufám, že to tak bude i v cestovním
ruchu.

Konstantin Dvinsky 
 https://dzen.ru
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